

Содержание:

Image not found or type unknown



Введение

Инкассаторскую службу ЦБ унаследовал от Госбанка СССР, куда она была передана в 1939 году из НКВД. В 1989 году ЦБ образовал Российские объединение инкассации, имеющее сегодня статус единого юридического лица. По оценке страховой компании «Росинкас»- самая крупная инкассаторская служба в мире. В 77 его филиалах работают 15 тысяч сотрудников.

1.Зачем Нужна Инкассация

Инкассация – это защищенная транспортировка любых ценностей в банк. Специалисты (инкассаторы) несут материальную ответственность за перевозку денег, ценных бумаг, платежных, финансовых и других документов на основании заключенного договора. Порядок проведения инкассации выполняют специальные службы, основываясь на Положении Банка России от 29 января 2018 г. N 630-П.

Так же инкассация имеет преимущества

- *ответственность за сохранность денег и ценностей;
- *быстрая и регулярная доставка наличных или ценных бумаг вне зависимости от количества заявок;
- *обеспечение безопасной перевозки и хранения выручки, максимальная защита от злоумышленников.

Ещё в услугу инкассации входит:

- *Доставка выручки торговой организации в банк.
- *Доставка денег из разных торговых точек в офис компании, чтобы оттуда передать их в банковскую организацию.
- *Перевозка денег из банка в офис для выплаты зарплаты сотрудникам.
- *Перевозка взятых в кредит денег из банка в офис.
- *Доставка денежных средств из банковского учреждения в обменные пункты.
- *Перевозка наличных между филиалами одной организации.
- *Охрана сотрудников банка, которые перевозят документы или деньги.

Инкассация позволяет оперативно и, главное, с высокой степенью безопасности перемещать наличную выручку на расчетный банковский счет, что удобно. Также данная процедура поможет наполнить кассу необходимыми монетами и купюрами мелкого достоинства для удобства размена. Интересно, что сотрудники службы инкассации могут заниматься перевозкой не только денег, но и важных документов.

2. Кто может заниматься инкассацией

Банковские учреждения могут привлекать к данной деятельности специализированные организации с лицензией на инкассацию. Часто мелкие банковские структуры пользуются услугами инкассаторских служб, закрепленных за более крупными банками. Транспортировка денег осуществляется на специальном транспорте с усиленной защитой корпуса, пуленепробиваемыми стеклами. Внутри установлены камеры, производящие запись ситуации на дорогах. Самим инкассаторам необходимо носить бронежилет и огнестрельное оружие, которое они могут применить при нападении. Также инкассаторы передвигаются в сопровождении охраны.

3. Процесс инкассации

Сначала банк заключает договор с предприятием, которому требуются данные услуги. В процессе сотрудничества сотрудник регистрирует заявку клиента. В зависимости от объемов выручки выделяются сумки, каждая из которых имеет порядковый номер. Обязательно согласовывается график, по которому будет производиться сдача наличности. Инкассатор при себе всегда должен иметь сумку с номером, ключи, карту-заявку, штамп предприятия и доверенность, на основании которой он может перевозить ценности.

После подписания договора бизнесмен обязан придерживаться условий относительно сдачи денег. Нарушения повлекут за собой административную ответственность. При необходимости можно только отменить лимит и перестать пользоваться инкассаторскими услугами.

Инкассация проходит по следующей схеме:

1-Составляется график движения инкассаторской машины, который согласовывается с компаниями.

2-Дежурный сотрудник инкассации заполняет специальную карточку, которая

отдается в кредитную организацию.

3-Далее он получает штамп, доверенность на перевозку и ключи.

4-Ответственный работник компании перед сдачей денег предъявляет инкассатору документы, которые подтверждают его право распоряжаться деньгами. В явочной карте прописываются: номер сумки, название и адрес компании, код, телефон.

Кассир должен быть рядом с инкассатором в момент проверки пломбы на целостность, проверять правильность и точность заполнения документации. Если при заполнении явочной карточки допущена ошибка, то ее можно исправить и подтвердить верность исправления подписью кассира.

После того как сумка доставлена в банк, банковский сотрудник проверяет записи, которые имеют препроводительные документы. Он проверяет сумку на повреждения, смотрит пломбу и соответствие номера на сумке тому, который прописан в накладной. Если требования соблюдены, то работник банка принимает наличные. В конце инкассаторы сдают штамп, ключи, доверенность и карточки. На этом процесс сдачи закончен.

Вывод

Инкассация является самой безопасной и надежной доставкой денег из места в нужную точку.